



充分发挥资本市场功能 服务经济高质量发展

代表委员表示,全面注册制下,资本市场的价值发现功能将进一步增强,并购基金也有望迎来新的发展机遇,从而更好服务经济高质量发展。应充分发挥资本市场平台优势,更好落实国家稳外资、吸引外资的战略部署,促进我国资本市场国际化发展,实现高水平的对外开放。

全国政协委员、中信资本董事长张懿宸:

鼓励人民币并购基金发展

● 本报记者 欧阳剑环

“全面注册制实施后,资本市场的价值发现功能会得到增强,更好服务于中国经济转向高质量发展的大局。”全国政协委员、中信资本控股有限公司董事长兼首席执行官张懿宸近日在接受中国证券报记者采访时表示。

今年,张懿宸重点关注并购基金发展,他建议有关部门从政策上对并购基金予以适当鼓励和倾斜。同时,阶段性推出具有中国特色的商业不动产公募REITs,助力化解住宅交付风险。

资本市场价值发现功能将增强

步入全面注册制时代,资本市场的基础设施和制度建设将进一步完善。在张懿宸看来,一个更为市场化的资本市场,才能更好服务于新形势下的金融市场改革开放,更好服务于中国经济转向高质量发展的大局。

谈及全面注册制对A股市场结构和生态的影响,张懿宸认为,未来上市公司群体会进一步壮大,但有进就会有出,资本市场生态将变得更加良性。

“在公司数量增多的同时,投资人对行业、公司的研究会更加细致。”张懿宸说,优质企业将更容易获得市场认可,而缺乏亮点的公司估值中枢可能会下降,资本市场的价值发现功能会得到增强。

并购基金也有望迎来新的发展机遇。张懿宸说,全面注册制将刺激创始人和投资机构寻求多元化退出渠道,加之高质量发展大背景下,上市公司或头部企业通过并购实现外延式增长的需求有望不断上升,上市公司并购重组业务将大量增加。

发挥并购基金积极作用

谈及并购基金发展的机遇,张懿宸认为,当前中国经济发展较为成熟,体量也足够大。要实现高质量发展,提升经济运行效率,并购是非常必要的手段。

全国人大代表、太平洋医疗健康管理有限公司副总经理周燕芳:支持保险企业投资兴办医疗机构

● 本报记者 黄一灵

全国人大代表、太平洋医疗健康管理有限公司副总经理(主持工作)周燕芳日前在接受中国证券报记者采访时表示,建议进一步支持保险企业开展社会办医,同时明确长期持有型的养老社区等机构养老适用相关税费优惠政策。

加大非公立医疗机构人才扶持力度

社会办医是我国医疗服务体系的重要组成部分。近年来,国家先后出台多项政策支持社会资本办医,目前各大保险机构积极参与社会办医,并围绕专科特色医疗、互联网医疗、康复护理、慢病管理等方面,形成对公立医疗机构的有效补充。

在周燕芳看来,保险企业投资兴办实体医疗机构大有优势。一方面,保险资金具有期限长、规模大、稳定性高等特点,适合投资长期持续经营、具有稳定收益和较低风险的医疗行业。另一方面,商业保险是多层次医疗保障体系的重要组成部分,也是社会办医疗机构的重要支付方。随着保险产品与医疗健康服务的融合逐渐深入,两者联动可以实现多赢。

但目前保险企业办医仍存在区域医疗卫生规划不透明、保险企业受到公司架构管理层级限制等问题。周燕芳对中国证券报记者指出,目前难点之一是人才问题。当下,非公立医疗机构普遍存在人才紧缺,新人和退休返聘人员多、流动性大、队伍不稳定等问题。

在此背景下,周燕芳建议,消除社会办医专业技术人才职称晋升、课题申报等政策壁垒,同时,对达到一定标准和规模的社会办医的重点学科、特殊人才给

予奖励和支持,并促进医务人员在公立和社会办医的顺畅流动。

除政策壁垒外,周燕芳认为,保险企业也应主动和医学院合作培养相关人才。若能在高校建设康复、护理等相关学科,便能从根源上解决行业人才培养问题。

建议明确相关税费优惠政策

在资金使用方面,他建议规定商业不动产公募REITs所募集资金除归还项目自身金融负债以外,全部用于解决问题房企相对优良的资产,提高其运行效率。

在资金使用方面,他建议规定商业不动产公募REITs所募集资金除归还项目自身金融负债以外,全部用于解决问题房企相对优良的资产,提高其运行效率。